
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 15 december 2014 
 
 
Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de 
heer R.J.J. van der Heijden (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn (D66), de heer P.A. Hidding 
(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 
(GVH), de heer T.W. Oterdoom (VVD), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD), mevrouw 
M.H. Stiekema-Zweep (CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA), de heer T.G. Sprenger (PvdA), 
mevrouw L.M. Schuil ing (PvdA), de heer J. Sietsma (GroenLinks), de heer G.H. Schenkel, 
(GroenLinks), de mevrouw D. Praamstra-Bos (ChristenUnie). 
 
Afwezige raadsleden: - 
 
Voorzitter : mevrouw J.G. Vlietstra 
 
Griff ier : de heer O.E. de Vries 
 
Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw M.J. Sloot en  
mevrouw P.A. Lambeck  
 
Afwezige wethouders: - 
 
Gemeentesecretaris: mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 15 januari 2015 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 J.G. Vlietstra, 
voorzitter 
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1. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering om 20.00 uur en heet de aanwezigen van harte  
welkom. 
 
2. Vaststelling agenda en primus 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. Primus: mevrouw I. Jacobs-Setz. 
 
3. Ingekomen stukken 
Over de ingekomen stukken wordt conform voorstel besloten. 
 
De heer Boonstra verzoekt raadsbericht-43 Herbeoordeling incidentele baten en lasten in 
begroting 2015 te agenderen voor de raadscommissie van januari. De raad stemt hier mee 
in. 
 
4. Besluitenlijst van de raadsvergadering 24 november 2014 
De besluitenli jst van de raadsvergadering van 24 november 2014 wordt vastgesteld na wij-
ziging onder agendapunt 5: AB moet DB zijn. 
 
5. Mededelingen / terugkoppeling gemeenschappelijke regelingen 
Wethouder Sloot doet een mededeling over de oprichting van een Jongerenraad in Haren. 
Wethouder Sloot doet een mededeling over de motie I jsbaan. 
Wethouder Verbeek doet een mededeling over het debat van leerlingen van het Zernike 
College dat morgen plaats vindt. 
Wethouder Verbeek meldt dat het college vandaag heeft besloten de raad 12 januari  voor 
te leggen samen te gaan met Tynaarlo. 
Mevrouw Fenijn geeft een terugkoppeling van de vergadering van het Meerschap. De heer 
Schenkel (GL) geeft aan dat zijn fractie tegen de plannen van het Hampshire hotel is.   
 
6. Financiële Verordening gemeente Haren 2014 
Samenvatting: Als gevolg van technische ontwikkelingen gaan sommige zaken, zoals r iool-
pompen en auto’s in de prakti jk steeds langer mee. Daarom is een aanpassing van de af-
schrijvingstermijnen verantwoord. Hiervoor moet de financiële verordening worden aange-
past.  
 
De raad besluit
1.  de "Financiële verordening gemeente Haren 2014” vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) : 

2.  de “Financiële verordening gemeente Haren 2013” in te trekken met ingang van de dag 
waarop de "Financiële verordening gemeente Haren 2014" in werking treedt.     

 
7. Treasurystatuut gemeente Haren 2014 
Samenvatting: In verband met de invoering van de wetteli jke plicht tot schatkistbankieren 
en in verband met de gevolgen van de kredietcrisis is aanpassing van het f inancieringssta-
tuut nodig. Van deze gelegenheid wordt gebruik gemaakt om de hele verordening te stroom-
li jnen en te actualiseren. 
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De raad besluit
1.  het “Treasurystatuut gemeente Haren 2014”, conform bijgaand ontwerp vast te stel-

len; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

2.  de “Verordening Financieringsstatuut gemeente Haren 2010”, vastgesteld bij raadsbe-
sluit van 25 januari 2010, in te trekken met ingang van de dag waarop het Treasury-
statuut bedoeld onder 1. In werking treedt. 

 
8. Liquidatie Gemeenschappelijke Regeling BWR 
Samenvatting: De gemeenten Hoogezand-Sappemeer, Slochteren en Haren vormen samen 
de Gemeenschappelijke Regeling BWR ter uitvoering van de Wet sociale werkvoorziening 
(Wsw). In het kader van de invoering van de nieuwe Participatiewet en de wijzigingen in de 
Wsw wordt door Hoogezand-Sappemeer en Slochteren een nieuwe uitvoeringsorganisatie 
opgericht waar de uitvoeringsorganisatie van BWR in wordt opgenomen. De Gemeenschap-
peli jke Regeling wordt om deze reden opgeheven. Haren bli jf t  de komende ti jd de dienstver-
lening voor de SW medewerkers afnemen van de nieuwe uitvoeringsorganisatie. Voor de 
lange termijn wordt onderzocht op welke manier Haren de Wsw op de beste manier kan uit-
voeren. 
 
De raad besluit
1.  in te stemmen met het stappenplan om te komen  tot een definit ieve opheffing van de 

GR-BWR op 01-01-2016; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) : 

2.  in te stemmen met de realisatie van een “ lege” GR (liquidatie) op 1 januari 2015 als 
randvoorwaarde om de integratie van bedrijfsonderdelen binnen de werkmaatschappij 
vorm te kunnen geven;  

3.  in te stemmen met het voorstel tot verrekening van de liquidatiekosten ter hoogte van 
 € 136.284 i.v.m. de opheffing van de GR-BWR tussen de verbonden parti jen op 01-01-
2015 en dit te verwerken in de jaarrekening 2014;  

4.  in te stemmen plaatsen van al het ambteli jk personeel BWR binnen Hoogezand-
Sappemeer tegen geli jke arbeidsvoorwaarden voor 01-01-2015 in afwachting van de de-
finit ieve plaatsing; 

5.  in te stemmen met het behouden van de GR-BWR tot de definit ieve opheffingsdatum van 
1-1-2016 als werkgever voor de personen met een SW-dienstverband. 

  
9. Verlenging tijdelijke aanstelling leden Raad van Toezicht Stichting Baasis 
Samenvatting: Op 10 juni j l .  heeft de gemeenteraad een ti jdeli jke Raad van Toezicht (RvT) 
voor Stichting Baasis benoemd bestaande uit vijf  leden. De termijn van benoeming was 
voor zes maanden en verstr i jkt op 10 december aanstaande. Intussen is ook het rapport 
Dullemond verschenen waarin aanbeveling worden gedaan om de Stichting weer goed op 
de r it te kri jgen. De ti jdeli jke leden willen graag tot 30 september 2015 de ti jd kri jgen om de 
stichting een stevigere basis te geven, voordat zij gefaseerd worden vervangen door een 
nieuwe RvT.   
 
De raad besluit 
De raad besluit onderstaande personen tot 30 september 2015 te benoemen tot l id van de 
Raad van Toezicht van Stichting openbaar onderwijs Baasis: 

(zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel): 

• de heer J. van den Broek 
• de heer J. Cooijmans 
• mevrouw A. Machielsen 
• mevrouw M. Schreur 
• de heer R. Schuur 
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10. Vaststelling Verordening individuele inkomenstoeslag Haren 2015 
Samenvatting: Door inwerkingtreding van de Participatiewet op 1 januari 2015 komt de 
langdurigheidstoeslag te vervallen en wordt deze vervangen door de individuele inkomens-
toeslag. Hiervoor dient een nieuwe verordening te worden vastgesteld. In de vorige raads-
vergadering is besluitvorming over dit onderwerp aangehouden in verband met het staken 
van de stemmen bij de stemming over het 2e deel van het amendement A4, inkomenstoe-
slag. Het 2e deel van het amendement, ingediend door GroenLinks, wordt daarom opnieuw 
in stemming gebrach en wordt met 8 stemmen voor (Wiersema van GVH, CU, GL, CDA, 
PvdA en  9 stemmen tegen (D66, Delabarre en  Wolters van GVH en VVD verworpen. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de Verordening individuele 
inkomenstoeslag Haren 2015 vast te stellen met ingang van 1 januari 2015. 

11. Beleidsregels verlaging uitkeringen Participatiewet Haren 2015 en Toeslagenver-
ordening Wet werk en bijstand gemeente Haren 2013 
Samenvatting: Door inwerking treding van de Participatiewet komt de Toeslagenverordening 
Wet werk en bijstand 2013 te vervallen. Voor de verlaging van de uitkeringen heeft het col-
lege met ingang van 1 januari 2015 nieuwe beleidsregels vastgesteld. In verband met het 
overgangsrecht dient de Toeslagenverordening Wet werk en bijstand 2013 met ingang van 
1 juli 2015 te worden ingetrokken. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de Toeslagenverordening 
Wet werk en bijstand 2013 met ingang van 1 juli 2015 in te trekken. 

12. Verordening loonkostensubsidie Participatiewet Haren 2015 
Samenvatting: Door inwerkingtreding van de Participatiewet op 1 januari 2015 komt er een 
nieuwe doelgroep bij: de mensen met een arbeidsbeperking. Voor deze doelgroep kan loon-
kostensubsidie worden ingezet. Dit moet in een verordening worden vastgelegd.  
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de verordening Loonkos-
tensubsidie Participatiewet 2015 vast te stellen met ingang van 1 januari 2015. 

13. Vaststelling Verordening bestuurlijke boete bij recidive Haren 2015 
Samenvatting: Door invoering van de Participatiewet met ingang van 1 januari 2015 komt 
de wetteli jke grondslag voor de huidige verordening bestuurli jke boete bij recidive Haren 
2015 te vervallen. Hiervoor dient een nieuwe verordening te worden vastgesteld.  
In de vorige raadsvergadering is dit onderwerp besproken en zijn twee amendementen in-
gediend,  
Amendement A5 Bestuurli jke boete I ingediend door de fractie van GroenLinks. 
Amendement A6 Bestuurli jke boete II
Besluitvorming is in de vorige vergadering aangehouden. 

 ingediend door de fractie van D66. 

 
Amendement A6 Bestuurli jke boete I wordt ingetrokken er komt een nieuw amendement A1 
bestuurli jke boete voor in de plaats, ingediend door D66 en GroenLinks. 
Amendement A5 bestuurli jke boete wordt eveneens ingetrokken. 
Amendement A1 bestuurli jke boete

De raad besluit (zonder hoofdeli jke stemming, met inachtneming van het amendement) de 
verordening bestuurli jke boete bij recidive Haren 2015 vast te stellen met ingang van 
1 januari 2015. 

 wordt met 13 stemmen voor (PvdA, CU, GVH, GL, en 
D66) en met  4 stemmen tegen (VVD en CDA) aanvaard. 



 5   

 
14. Bezuinigingsmogelijkheden 2016 
Samenvatting: De gemeente Haren moet bezuinigen vanaf 2016 (minimaal € 1,5 miljoen). 
Inwoners kri jgen een adviserende rol bij de bezuinigingen door vanaf begin 2015 mee te 
denken via de Begrotingswijzer op www.Begrotingswijzer.nl. In dit raadsvoorstel doet het 
college een voorstel welke bezuinigingsmogelijkheden aan de inwoners worden voorgelegd. 
 
Motie M1 Bezuinigingsdoelstell ing 3,5 miljoen Euro,

 

 ingediend door de fracties van CDA en 
GroenLinks, wordt met 4 stemmen voor (CDA en GL) en 13 stemmen tegen (D66, GVH, CU, 
PvdA en VVD) verworpen. 

Motie M2 Bezuinigingsdoelstell ing 2,5 miljoen Euro

 

, ingediend door de fracties van CDA en 
GroenLinks, wordt met 4 stemmen voor (CDA en GL) en 13 stemmen tegen(D66, GVH, CU, 
PvdA en VVD) verworpen. 

Motie M3 Bezuinigingen 2016 I

 

 wordt ingediend door de fracties van GroenLinks en het 
CDA. Wordt ingetrokken nav toezegging door college. 

Motie M4 Bezuinigingen 2016 II
Wordt ingetrokken nav toezegging door college. 

 wordt ingediend door de fractie van GroenLinks. 

 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) kennis te nemen van de 
bezuinigingsmogelijkheden 2016 die via de website Begrotingswijzer.nl aan de inwoners 
zullen worden voorgelegd. 

15. Centrumvisie Haren 
Samenvatting: Naar aanleiding van het besluit van de raad van september 2014 zijn 2 
werkateliers gehouden en is een centrumvisie opgesteld. Deze wordt ter vaststell l ing aan-
geboden. Daarnaast worden een aantal concrete actiepunten overwogen. Concreet leidt dit 
tot het voorstel om een overlegstructuur op te zetten waarbinnen op basis van een projec-
tenmap actiepunten zullen worden uitgevoerd.  
 
De raad besluit
•  de centrumvisie ‘Haren Centrumvisie’ van 5 november 2014 vast te stellen; 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel)  : 

•  de volgende actiepunten uit deze visie op te nemen in een ‘projectenmap’ en vanuit een 
facil iterende rol van de gemeente, de uitwerking ervan op te pakken in een gezamenlijk 
overleg met ondernemers en andere betrokken parti jen: 
o Onderzoek naar instellen ondernemersfonds 
o Verbeteren parkeerfacil iteiten 
o Herkenbaarheid / vindbaarheid entree parkeergarage verbeteren 
o ontwikkelen van sterke zicht- en loopli jnen 
o Professionaliseren ondernemerschap 
o Opstellen marketingstrategie 
o Beeldkwaliteitsplan centrumsfeer 

 Beelduitwerkingsplannen pleinen 
o Afbakenen winkelgebied (monitoren ontstaan noodzaak) 
o Monitoring bestaande en verborgen leegstand 
o Invull ing leegstand (monitoren ontstaan noodzaak) 

 Overleg met eigenaren cruciale panden (monitoren ontstaan noodzaak) 
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•  ex artikel 25, l id 3 Gemeentewet de opgelegde geheimhouding op de bij lagen ‘wegings-
aspecten ontwikkeling Raadhuisplein – Haderaplein’ te bekrachtigen. 
 
16. Beleidsplan Sociaal Domein gemeente Haren 2015 "Participerend op de Harense 
rotonde" 
Samenvatting: We verbouwen terwijl de winkel open bli jf t  en we onze klanten nog niet ken-
nen. Dat is het kader waarbinnen we in 2015 de transit ie en transformatie van het sociaal 
domein in de gemeente Haren vormgeven. Dit beleidsplan 2015 heeft het karakter van een 
jaarplan, waarin we op hoofdli jnen aangeven wat we in 2015 gaan doen. De drie onderdelen 
van het sociale domein: de Wmo 2015, de Jeugdwet en de Participatiewet pakken we inte-
graal aan.  
 
De motie M5 Facil iteren 0-de li jn binnen het sociaal domein

 

 wordt ingediend door de fractie 
van GVH. Wordt ingetrokken na handreiking door college. 

De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming ,conform voorstel) het Beleidsplan Sociaal 
Domein gemeente Haren 2015 en de begroting sociaal domein gemeente Haren 2015 vast 
te stellen. 

17. Verordening tegenprestatie Participatiewet Haren 2015 
Samenvatting: Door inwerkingtreding van de Participatiewet dient de tegenprestatie, dit tot 
dusver in de wet was opgenomen in een gemeenteli jke verordening te worden vastgelegd. 
 
De motie M6 tegenprestatie wordt ingediend door de fractie van GroenLinks. Wordt inge-
trokken nadat college deze heeft overgenomen mits termijn van 1 maart 2015 wordt veran-
derd in  1 juli 2015.  
Het amendement A2 toeleiding tot werk kan ook met tegenprestatie, wordt ingediend door 
de fractie van de PvdA. Wordt ingetrokken nadat college deze heeft overgenomen. 
Het amendement A3 verordening tegenprestatie

 

 wordt ingediend door de fractie van Groen-
Links. Wordt ingetrokken nadat college deze heeft overgenomen. 

De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel)  de verordening tegenpres-
tatie Participatiewet Haren 2015 vast te stellen met ingang van 1 januari 2015. 

18. Re-integratieverordening Participatiewet Haren 2015 
Samenvatting: Door inwerkingtreding van de Participatiewet dient er een nieuwe Re-
integratieverordening te worden vastgesteld. 
 
De raad besluit

 

 (zonder hoofdeli jke stemming, conform voorstel) de Re-integratie-
verordening Participatiewet Haren 2015 vast te stellen met ingang van 1 januari 2015. 

19. Vragenuur 
De fractie van GVH stelt vragen over extra kosten huisvesting asielzoekers. 
De fractie van GVH stelt vragen over de handhaving nieuwe vuurwerkregels. 
De fractie van GVH stelt vragen over straatverlichting/afhandeling storingen. 
De fractie van D66 stelt vragen over kapvergunningen  bestemmingsplan Meihorst. 
Gelet op de ti jd worden de beantwoording per mail afgedaan. 
 
20. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering. 


